

ADDENDA AND CORRIGENDA TO VOLS. I—VII

- Acroneuroptila** Baccetti 1960, *Studi Sassar* (3) 7: 188.—Ins. (Orth.)
- Amblyseiulla** Muma 1961 should read **Amblyseiulella**.
- Amblyseiulella** Muma 1961, not *Amblyseiulla*.
- Angelina** Rondani 1860, for "287" read "290, 293".
- Annulofilaria** Ghuii-nan 1957, should read *Annulofilaria* Hsu (Syui Ghui-nan) 1957.
- Anomalurus** Fitzinger 1843. (See *Gymnodactylus* Wermuth 1965). Should read "*Anomalurus* Fitzinger 1843. (See *Underwoodisaurus* Wermuth 1965)."
- Apatopus** Baird 1957, for "Rept. (Croc.)" read "†Rept. (Phytosauria)".
- Arctotiolites** (n.n. pro *Pseudotiolites* Arktiki 1962) Popov 1963, for "Arktiki 1962" read "Popov 1962".
- Australomyia** Schmid 1949, the date is 1950.
- Austrodiplosis** Brèthes 1915, the author's preprint is dated July 20th 1914.
- Austrolauthia** Brèthes 1915, the author's preprint is dated July 20th 1914.
- Bathosomyia** Theobald 1909, for "10" read "9".
- Bettonia** Whittard 1956, The Ordovician trilobites of the Shelve Inlier, West Shropshire. Part 2. Palaeontogr. Soc. (Monogr.): 25.—Trilobita
- Bhutanacridella** Willemse 1962, not *Bhutanancridella*
- Bhutanancridella** Willemse 1962, should read *Bhutanacridella*.
- Biapertorbia** Pokorny 1956, should read *Biapertorbis*
- Biapertorbis** Pokorny 1956, not *Biapertorbia*
- Bolocera** Kirby 1892. (See *Holocerina* Pinhey 1960)
- Brachylope** Emel'yanov 1962, not *Brachylops*
- Brachylops** Emel'yanov 1962, should read *Brachylope*.
- Bremia** Rondani 1861, the date is 1860 and for "287" read "289".
- Buccella** Andersen 1952, not *Buccella* as previously given.
- Buccella** Andersen 1952, should read *Buccella*.
- Byrsolopsina** Swain 1961 should read *Byrsolopsina* Swain, Cornell & Hanson 1961.
- Caecochares** Koch 1956, *Explor. Parc natn. Upemba Miss. G. F. de Witte No. 40:—* Ins. (Col.)
- Calamaria** Boie, for "1827, Isis" read "1826, Isis".
- Caloptera** (ex Guérin *vernac.*) Agassiz 1845. This name dates from Guérin-Ménéville 1831, in Duperry, *Voyage "Coquille"* pl. 20.
- Ceratoleperditia** Harris 1960, should read *Ceratoleperditia*.
- Ceratoleperditia** Harris 1960, not *Ceratoleperditia*
- Cetiothuca** Drake & Ruhoff 1965, should read *Cetiothucha*.
- Cetiothucha** Drake & Ruhoff 1965, not *Cetiothuca*
- Chaetastia** Enderlein 1935, *Mitt. dt. ent. Ges.* 6: 47.—Ins. (Dipt.)
- Chondranomocara** Poletaeva 1956 should read *Chondranomocare* Poletaeva 1956.
- Chondranomocare** Poletaeva 1956, not *Chondranomocara*
- Claudostriatella** Seiglie & Bermudez 1965, should read *Claudostriatella*.
- Claudostriatella** Seiglie & Bermudez 1965, not *Claudostriatella*
- Crambixon** Bleszyński 1965, in Amsel, Gregor & Reisser, *Microlepidoptera palaeartica*: Fromme & Co., Wien 1: 351.—Ins. (Lep.)
- Cressonius** Aczél 1949, the date is 1950.
- Decachaetophora** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Deuteragbalus** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Dicranosepsis** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Disopontocypris** Mandel'shtam 1956, in Kiparisova, Markovski & Radchenko [Eds]. *Materials on paleontology. New families and genera.* Ministr. Geol. Okran Nedr Moscow: Vses. nauchno-issled. Geol. Inst. (VSEGEI) 12: 103. [Editors note: Title page also gives Trudŷ VSEGEI (N.S.) *Paleontol.* 12:—†Crust. (Ost.)
- Dromiceius** (error pro *Dromaius* Vieillot 1816) Stephens 1826, in Shaw, *General Zoology* 14: 307.—Aves. (See also *Dromiceus*)
- Dromiceus** (error pro *Dromaius* Vieillot 1816) Stephens 1826 in Shaw, *General Zoology* 14: plate 39 (facing p. 307)—Aves (See also *Dromiceius*)
- Echinocyathus** Vologdin 1960, *Dokl. Akad. Nauk SSSR* 130: 424.—†Porif. (Arch.)
- Egginoneura** Rondani 1961, should read *Egginoneura*.
- Egginoneura** Rondani 1961, not *Egginoneura*.

- Eisentrautius** Enderlein 1935, Mitt. dt. ent. Ges. **6**: 46.—Ins. (Dipt.)
- Enicomira** Duda 1925, the date is 1926, *see* Malloch 1928, Proc. Linn. Soc. N.S.W. **53**: 611.
- Eremocinetus** Viktorov 1964, Dokl. Akad. Nauk Tadzhik. SSR **7** (8): 31.—Ins. (Hym.)
- Eremoplia** Kolbe 1914, Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped. **5** (Zool. 3): 354.—Ins. (Col.)
- Eremotrogus** Kolbe 1914, Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped. **5** (Zool. 3): 345.—Ins. (Col.)
- Erpornis** Hodgson 1844, J. Asiat. Soc. Bengal etc., should read "Hodgson 1844 *in* Blyth".
- Eudalacina** Paclt 1953, for "154" read "145".
- Euprojoannisia** Brèthes 1915, the author's preprint is dated July 20th 1914.
- Evaletta** Pilsbry 1918, Proc. Acad. nat. Sci. Philad. **69** (1917): 315.
- Farquharsonia** Collin 1921, the date is 1922.
- Folliculis** Kirchner 1863, Lotos **13**: 85.—Arachn. (Acar.)
- Goniodostomia** Pilsbry & Johnson 1917, Proc. Acad. nat. Sci. Philad. **69**: 181.—Moll. (Gast.)
- Gorskvites** Sokolov 1955, should read *Gorskyites*.
- Gorskyites** Sokolov 1955, not *Gorskvites* as previously given.
- Grahamia** Theobald 1909, for "10" read "23".
- Gruberella** (n.n. pro *Stylocoma* Gruber 1884) Corliss 1960 etc., not *Grumberella*.
- Grumberella** (n.n. pro *Stylocoma* Gruber 1884) should read *Gruberella*.
- Heliodiplosis** Felt 1918, *see* *Spatholobomyia* Rao 1952.
- Henniginus** Aczél 1949, the date is 1950.
- Holocerina** (n.n. pro *Holocera* Felder 1874, *Bolocera* Kirby 1892) Pinhey 1960, J. E. Afr. nat. Hist. Soc. **23**: 30.—Ins. (Lep.)
- Hyperphotops** Kalabis 1948 etc. is an error in Nomencl. Zool. **6**: 129. The reference should read "*Hyperphotops* Fraser-Brunner 1949, Proc. Zool. Soc. Lond. **118**: 1066.—Pisces".
- Hysterophora** Obraztsov 1943, Mitt. münch. ent. Ges. **33**: 91.—Ins. (Lep.) (See *Obraztsoviana* Razowski 1960)
- Iphimolpus** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Isocyamus** Gervais & van Beneden 1859, Zoologie médicale. Exposé méthodique du règne animal etc., Paris **1**: 489.—Crust. (Malac.)
- Isolepronota** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Jamaicaria** (pro *Jamacaria* Curran 1928) Townsend 1936, Manual of Myiology **3**: 96.—Ins. (Dipt.)
- Lasionemopoda** Duda 1925, the date is 1926, *see* Malloch 1928, Proc. Linn. Soc. N.S.W. **53**: 611.
- Lasiosepsis** Duda 1925, the date is 1926, *see* Malloch 1928, Proc. Linn. Soc. N.S.W. **53**: 611.
- Leptomerosepsis** Duda 1925, the date is 1926, *see* Malloch 1928, Proc. Linn. Soc. N.S.W. **53**: 611.
- Lignyodes** Schoenherr 1833, after "1 (1), 19" ad "[n.n.]".
- Lignyodes** Schoenherr 1833, another ref. is, *in* Dejean, Catalogue des coléoptères de la collection de M. le Comte Dejean. (Ed. 2): 278.
- Liocamenta** Kolbe 1914, Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped. **5** (Zool. 3): 339.—Ins. (Col.)
- Loboserica** Kolbe 1914, Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped. **5** (Zool. 3): 322.—Ins. (Col.)
- Loxosceles** Heineken & Lowe [1832], not *Loxoscelis* as previously given.
- Loxoscelis** Heineken & Lowe [1832] should read *Loxosceles*
- Mandelstamia** Lyubimova 1955, *in* Lyubimova & Khabarova, Trudy vses. nef. nauchno-issled. geol.-razv. Inst. (N.S.) **84**: 62.—†Crust. (Ost.)
- Méhelyella** Móczár 1938, Separata are dated 1937.
- Melanonemotelus** Lindner 1937, is a nomen nudum. The name was used by Hanson 1958 and credited to Lindner and therefore dates from Hanson 1958, Kans. Univ. Sci. Bull. **38**: 1351.
- Meropliosepsis** Duda 1925, the date is 1926, *see* Malloch 1928, Proc. Linn. Soc. N.S.W. **53**: 611.

- Mesotrochalis** Kolbe 1914, *Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped.* 5 (Zool. 3): 325.—Ins. (Col.)
- Metascaris** Schuurmans Stekhoven 1950, the date is 1951.
- Narziculovia** Umarov 1964, *Dokl. Akad. Nauk Tadzhik. SSR* 7 (9): 25.—Ins. (Hem.)
- Neobaeomyza** Bréthes 1915, the author's preprint is dated July 20th 1914.
- Neomaniola** Hayward 1949, the date is 1950.
- Neopecomyia** Theobald 1910, the date is 1909.
- Nesiostomia** Pilsbry 1918, *Proc. Acad. nat. Sci. Philad.* 69 (1917): 325.
- Nodocolaspis** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Nodonotopsis** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Obraztsoviana** (n.n. pro *Hysterophora* Obraztsov 1944 nec 1943) Razowski 1960, *Polskie Pismo ent.* 30: 287.—Ins. (Lep.)
- Odostomidea** Pilsbry & Johnson 1917, *Proc. Acad. nat. Sci. Philad.* 69: 182.—Moll. (Gast.)
- Oligolepis** Kolbe 1914, *Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped.* 5 (Zool. 3): 350.—Ins. (Col.) (See *Oligolepis* Bleeker 1874 and *Oligolepis* (Kolbe MS) Brenske 1903)
- Oophthora** Kirchner 1863, *Lotos* 13: 45.—Arachn. (Acar.) [n.n.]
- Pachycephalus** Gray [1846] for "(n.n. pro *Pachyrhynchus* Spix 1825)" read "(err. pro *Pachyrhynchus* Spix 1825)".
- Pacilioptera** Latreille [1804], should read *Poeciloptera* and pre-dates *Poeciloptera* Latreille 1829.
- Palaeosepsis** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Parahelle** Schlinger 1961, not *Parehelle*.
- Parameroplus** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Paranota** Monrós & Viana 1949, the date is 1950.
- Parapalaeosepsis** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Paratoxopoda** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Parehelle** Schlinger 1961, should read *Parahelle*.
- Perithekoekos** Kirchner 1863, *Lotos* 13: 84.—Arachn. (Acar.) [n.n.]
- Perochaeta** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Phlebotomus** (pro *Phle*—Agassiz 1846 emend. pro *Fle*—Rondani 1840) Lioy 1864, *Atti R. Ist. veneto Sci.* (3) 9: 204.—Ins. (Dipt.)
- Phlyctidium** Kirchner 1863, *Lotos* 13: 84.—Arachn. (Acar.) [n.n.]
- Phonismisthotes** Kirchner 1863, *Lotos* 13: 85.—Arachn. (Acar.) [n.n.]
- Plagiostenopterina** Hendel 1912, *Suppl. Ent.* 1: 14 (August). The first reference is "Wien Ent. Ztg. 31: 3." (February 15, 1912).
- Platydecticus** Chopard 1950, the date is 1951.
- Plocastia** Enderlein 1935, *Mitt. dt. ent. Ges.* 6: 47.—Ins. (Dipt.)
- Podochresimus** Attems 1928, dates from Attems 1926 in *Kükenthal-Krumbach, Handbuch der Zoologie* 4 (1): 143.—Arachn. (Diplop.)
- Poecilopterosepsis** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Protothemira** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Protylos** Aczél 1949, the date is 1950.
- Pseudomeroplus** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Pseudonemopoda** Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
- Ptilomyioides** Curran 1934 (err. pro—*myoides* Cresson 1928). For "Cresson 1928" read "Curran 1928". (See *Nomencl. Zool.* 6: 327).
- Ptilomyoides** Cresson 1928, in Curran, the author is Curran not Cresson.
- Pygomolpus** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Reeftonella** Boucot 1959, *J. Paleont.* 33: 768.—†Brach. (Artic.)
- Rhagoletotrypeta** Aczél 1950, the date is 1951.
- Rhodaxes** Kirchner 1863, *Lotos* 13: 84.—Arachn. (Acar.)
- Rhynchomadiza** Enderlein 1933, the date is 1934.
- Rishetia** Godwin-Austen 1920, Land and freshwater Mollusca of India etc.; Supplementary to Theobald & Hanley, *Conchologia Indica* 3 (1): 7.—Moll. (Gast.)
- Roveretornis** Brodtkorb 1961, *Auk* 78: 257.—†Aves (Tin.)
- Russelaspis** Bodenheimer 1951, should read *Russellaspis*

- Russellaspis** Bodenheimer 1951, not *Russellaspis* as previously given.
Rygepha Kiparisova 1947. This reference should read:—**Rygepha** Vyalov 1946, *Nauk. Zap. P'viv. derzh. Univ. (Ser. Geol.)* 2 (3): 34.
- Saissetia** Déplanche 1858, the date should read 1859. An earlier reference is "Déplanche 1859 (February 27), *Messenger de Tahiti* 8 (9): 7.—Ins. (Hem.)
Saltelliseps Duda 1925, the date is 1926, see Malloch 1928, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 53: 611.
Schizobucca Schuurmans Stekhoven 1950, the date is 1951.
Semasia Stephens 1829, *Nom. Brit. Ins.*, 47 [n.n.], dates from Stephens 1829, *Syst. Cat. Brit. Ins.* 2: 179.
Serpentinographa Aczél 1950, the date is 1951.
Spatholobomyia (n.n. pro *Heliodiplosis* Felt 1918 non Haeckel 1887) Rao 1952, *Rec. Indian Mus.* 48 (4): 41. See *Nomencl. Zool.* 6: 276; but "*Heliodiplosis* Haeckel 1887" is quoted in error by Rao for "*Heliodiscetta* Haeckel 1887" and therefore "*Heliodiplosis* Felt 1918" is not preoccupied.
Sphaerophthalma (pro—*ophthalma* Blake 1871) dates from Blake 1886, *Trans. Am. ent. Soc.* 13: 206, not Mickel 1928.
Sphixea Rondani, the date is 1845, not 1844
Squarratio Kirchner 1863, *Lotos* 13: 84.—*Arachn. (Acar.)*
Stenoscutus Theobald 1910, the first reference is "Theobald 1909, *Misc. colon. Office No. 237: 7*".
Stictopogon (err. pro *Sticho-*) Wilcox 1937, *Pan-Pacif. Ent.* 13: 37.—Ins. (Dipt.)
Stilbotrochalus Kolbe 1914, *Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped.* 5 (Zool. 3): 322.—Ins. (Col.)
Streylella Janse 1958, *Moths of South Africa. Transv. Mus., Pretoria No. 6: 99*.—Ins. (Lep.)
Stuckenbergia Tservinskiĭ 1898. The author and reference should read "Chernysheva 1898, *Izv. Imp. Akad. Nauk (Bull. Acad. imp. Sci. St. Pétersb.)* (5) 9 (1): 24.—†*Porif. (Lithistida)*.
Syncristes Kirchner 1863, *Lotos* 13: 46.—*Arachn. (Acar.)*
- Tachinoceras** de Meijere 1924, dates from 1921, *Tijdschr. Ent.* 24 suppl.: liii.—Ins. (Dipt.)
Teliophleps Enderlein 1942, dates from Enderlein in Hering 1940, *Arb. morphol. taxon. Ent. Berlin-Dahlem* 7: 288.—Ins. (Dipt.)
Thaumanura Börner 1932 in Brohmer, *Fauna von Deutschland etc.* (4th edition) Leipzig: 140.—Ins. (Collemb.)
Toxura Macquart 1851, after "(1851)" add ": 262".
Triamoserica Kolbe 1914, *Wiss. Ergebn. dt. ZentAfr.-Exped.* 5 (Zool. 3): 324.—Ins. (Col.)
Trichelopsis Bezzi 1929, *Proc. Linn. Soc. N.S.W.* 54: 2.—Ins. (Dipt.)
Trichophthalmomyia Williston 1908, *Manual of North American Diptera* (3rd edition): 251.—Ins. (Dipt.)
Trichorhynchus Schneider 1882, *Archs Zool. exp. gén.* 10: 438.—*Prot. (Spor.)*
Trypoderma (Wiedemann) Meigen 1824, *Syst. Besch. Zweifl. Insekt.* 4: 165.—Ins. (Dipt.)
Tylodeus Kirchner 1863, *Lotos* 13: 86.—*Arachn. (Acar.)*
- Vianaeta** Bechyně 1949, the date is 1950.
- Willinerinia** Kormilev 1950, the date is 1951.
Willistonina Back 1909, dates from Back 1908 in Williston, *Manual of North American Diptera* (3rd edition): 389.

Note: Reference error

Janse, *Moths of South Africa. Transv. Mus. Pretoria. No. 6* 1958, 1960 and *No. 7* 1964.

The reference for some genera described in this work has been given in error as "Janse, *Moths of South Africa. Trans. Mus. Mem. 'No. 6'* or '*No. 7*'."

The names affected are:—

Afromiresa Janse 1964, *Allophlebia* Janse 1960, *Allotelphusa* Janse 1958, *Amblyphylla* Janse 1960, *Angustiphylla* Janse 1960, *Apreptophanes* Janse 1964, *Araophalla* Janse 1960, *Araeovalva* Janse 1960, *Aspasiodes* Janse 1958, *Astatophlebia* Janse 1964, *Blastovalva* Janse 1960, *Brachypecta* Janse 1964, *Capnosema* Janse 1958, *Clepsimorpha* Janse 1960, *Cycloptera* Janse 1964, *Deltolophos* Janse 1960, *Deltoptera* Janse 1964, *Erikssonella* Janse 1960, *Flexiptera* Janse 1958, *Furcaphora* Janse 1958, *Gyroptera* Janse 1964, *Haplovalva* Janse 1958, *Homosusica* Janse 1964, *Irostola* Janse 1964, *Ischnocraspedus* Janse 1958, *Isozinara* Janse 1964.